
 

  

 Referat:  DS Bestyrelsesmøde  

Tid/sted:           lørdag den 21. marts 2026 kl. 10:30 på Hotel Milling i Middelfart  

Tilstede: 

Jesper Skov (JKS), Kirsten Sanders (KIS), Erik Vigsø (EVI), Per Hundevad Andersen (PAN), John Buch Larsen 
(JBL), Michael Terp Rasmussen (MTR), Karen Bendix Larsen (KBL), Søren Borg (SBO), Kathrine Tobiassen 
(KTO), Allan Øer Gøttrup (AG), Arne Jonesen (AJO), Bodil Grove Christensen (BGC). 

Afbud fra Mathias Aricó. 

Punkt:  Action:  

1. Godkendelse af dagsorden og velkommen til Erik Vigsø 
Godkendt 

  

2. Opfølgningspunkter fra sidste møde  
DNA-kurser - udskudt til det nye aktivitetsudvalg efter generalforsamlingen.  

  

 Aktivitetsudvalg 

3.   Generalforsamling 2026  
Generalforsamlingen holdes på Stenstuegade 3, Slagelse 

  

4.   Økonomi  
a. Regnskab 2025 og 2026 

Tilskud fra Rigsarkivet skal søges her i maj måned, der skal sendes en faktura. 
Oversigt over udgifterne til bogføring udsendt. Positiv difference på 20.000 kr. I 
alt er der besparet 32.000 kr. til bogføring. 

b. Interne revisorers bemærkninger 
Ingen kommentarer 

c. Ekstern revisors bemærkninger 
Ingen kommentarer 

d. Budget 2026/27  
Er allerede klaret. 

  

  

MTR/KIS 
 

5. Nyhedsbreve/-blogs 
BGC efterlyste emner til nyhedsbrevet, som udsendes til næste weekend. 
AG lovede at sende mail med input. 

 

BGC 

AG 



6. Aktivitetsudvalget  
a.  Slægtshistorisk weekend  
      Kontrakt er indgået.  Pris bliver: 3200 kr. pr. person i enkeltværelse og 6200 kr.  
      for et dobbeltværelse, der er bestilt 170 værelser. 

   Alle foredrag er på plads, bortset fra et foredrag om AI.  
Ny person til at organisere SW 2027 skal inviteres til møder i aktivitetsudvalget, så 
personen er klædt på til arbejdet.  

d.  Tilbud om printning af anetavler  
Vi har en ”bred” printer til at printe anetavler mm. i metermål. Der vil komme 
tilbud i webshoppen. 

  

  

 

 
Aktivitetsudvalg 

 
 
MTR 

7. Biblioteksudvalget  
Arkiv.dk og DHO arbejder sammen. Søgning på arkiv.dk giver også links til DHO nu, 
både til bøger, som ikke er scannede endnu, og til scannede materialer. Der 
forventes øget trafik og flere downloads. 
 
Arkivalie-projektet:  
Platformen og billedviser er i gang med betatestning. Det ser ud til at fungere rigtig 
godt. Der er lavet en anden tilgang til arkivalierne, og det skulle være lettere at kunne 
finde de rette arkivalier.  
Kasser med skifter er blevet scannet i Odense. Det er materialer fra efter 1919 frem 
til 1950. Mette Fløjborg efterlyser frivillige, og der er kommet et par stykker.  
Der er også frivillige til projektet i Viborg, som godt vil hjælpe. 
Der er investeret i kameraer m. tilbehør, færdig pris ca. 10.000 kr. netto pr. stk. Velux-
fonden er søgt, men der er ikke kommet svar endnu.  
Kameraerne er låst inde på Rigsarkivet, når de ikke er i brug. Der uploades hver/hver 
anden dag, hvorefter dataene er sikrede på DHO’s servere.  
I København er der en frivillig, som styrer fordelingen af de frivillige, booking af 
kameraer osv. 

  

PAN 

 

 

 
 

PAN 
 

8. Bogudvalget 
Ny udgave af ”At skrive slægtshistorie” er klar. 
KTO har samlet nyere temaartikler fra Slægtsforskeren, som nu er klar til at blive 
trykt. 

  

9. IT-udvalget  
Har holdt udvalgsmøde, har talt om nye strategier og ny hjemmeside, der skal kigges 
på indhold, struktur og design. 
Peter Bjørn Thomsen er tilbage som webmasterassistent. 

  

IT -udvalget 
 

10. Lokalforeningsudvalget/lokalforeningsrådet  
Velkommen til Erik Vigsø, som er ny næstformand i Lokalforeningsrådet, SBO er ny 
formand for Lokalforeningsrådet. 

  

 

 



Der er sket ændringer i, hvordan de to årlige møder afvikles, bl.a. at hver 
lokalforening skulle medbringe ét nyt tiltag på det årlige møde. Forårsmødet bliver på 
Rødovregård, mens efterårsmødet bliver i Århus, tidspunkterne bliver fremover 
sidste lørdag i hhv. april og september. 

Ekstraordinært møde i april for kasserere og webmastere, mødet afholdes i Tåstrup. 

Lokalforeningsudvalget skal mødes næste weekend og forventer at have en del 
ændringer til næste bestyrelsesmøde. 

Ønske om tidlig melding fra bogudvalget til lokalforeningsrådet, så lokalforeningerne 
kan få rabat ved samlet indkøb. 

Ønske om, at medlemmer af en lokalforening/Danske Slægtsforskere kan deltage i 
andre lokalforeningers foredrag/aktiviteter, enten gratis eller til samme pris som 
lokalforeningens medlemmer. Evt. lave en app, som kan vise medlemskabet. 

Ønske om indlæg om markedsføring i foreningsøjemed til næste lokalrådsmøde, 
gerne Hans Stavnsager Rasmussen, tidligere borgmester i Fåborg-Midtfyn. 

Der blev udtrykt ønske om højere kørselstilskud, pt. gives 75% kørselstilskud. 
Lokalforeningerne kan med fordel lokalt give tilskud op til 100% tilskud til udgifterne 
til kørsel. 

 

 

 

MTR, SBO, EVI 

SBO, EVI 
 
Bogudvalget 

 
Markedsførings-
udvalget 

 
 

15. Markedsføringsudvalget  
Podcasts:  
Hanne B. Stegemüller har lavet tre podcasts, som allerede ligger i luften nu, og der er 
godt gang i at downloade derfra.  
Fjerde episode er undervejs. Der laves en plan for releases. 
Forslag om at præsentere vores podcasts på Historiske Dage fremover. 
Hanne tilbyder også at komme ud i lokalforeningerne og fortælle om podcasts. 

Juniortilbud: 
Forslag om tilbud for dem, som er under 30 år – at de ikke får et blad tilsendt, men 
som PDF, som tilsendes. Tilbuddet skal være klar til ”Studiestart”, dvs. september. 
Denne arbejdsgruppe skal se på dette juniortilbud: SBO, AG og EV. 
De skal se på, hvordan man finder denne målgruppe? 
 
Historiske Dage:  
Foreningen deltog, og fremover er det Markedsføringsudvalgets store aktivitet.  
Der skal laves en drejebog, og en fordeling af, hvem der skal deltage som hjælpere.  
Der var færre hjælpere på standen end i 2025, men i det hele taget en god oplevelse.   
 
Erik Vigsø deltog også på standen, og derfor var der også fokus på lokalforeningerne, 
og medlemskab dér. Fremover vil vi også have fokus på lokalforeningerne. 
Der var hjælp til slægtsforskning, og der blev også henvist til at få hjælp i 
lokalforeningerne.  

Markedsførings-
udvalget 

 

 

 

 

 

SBO, AG, EVI 

 

 
Markedsførings-
udvalget 

 

Lokalforenings-
rådet 

 



Der var udfordringer med at sælge medlemskaber til lokalforeninger, som vi ikke 
administrerer. Der blev henvist til, at de kunne tegne et medlemskab hos os, og siden 
købe et medlemskab hos den ønskede lokalforening. 
Der var messetilbud på standen, det blev taget godt imod. Der blev også tegnet nye 
medlemmer. 
Jannie Hedegaard, vores markedsføringskonsulent, har kigget på Historiske Dage, og 
har lavet forskellige opslag/reels på facebook-siden. Det virkede godt og blev 
jævnligt delt af andre end os selv. Der er blevet flere følgere, og som ”liker” os.  
Vær opmærksom på, at det vil give mere effekt, hvis vi laver nye opslag i stedet for at 
dele det originale opslag. 
Banneret på standen er ved at være godt brugt. Forslag om at bruge nye og mindre 
bannere, som kan kombineres på forskellig vis. 
Det samme gælder rollup’s – det bliver nødvendigt med nye med andre statements. 
Der er også et beachflag, men den mangler en fod, så der skal laves noget nyt. 
Forslag om at købe borde i stedet for at leje. Men hvor skal det opbevares? Kan vi 
med fordel købe og opbevare selv – eller skal vi fortsætte med at leje? Vi nåede ikke 
til en beslutning på dette punkt. 
Flexibel messekasse med forskelligt indhold kunne være ønskeligt. 
Det ville være dejligt at dele messeudstyret op i to, så det kan bruges i hhv. Jylland og 
på Sjælland, og som kunne finde anvendelse f.eks. til ”Foreningernes Dag”, 
”Seniordag” mv. 
AG fik talt med chefen for kulturafdelingen på DR om de frivilliges indsats på 
arkiverne. Vi skal komme med et oplæg med fokuspunkter. Arbejdsgruppe til denne 
opgave: PAN, AG, JKS, evt. Mette Fløjborg, AG kalder ind til møde. 

Markedsførings-
udvalget 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AG, PAN, JKS 

16. Samarbejdsudvalget  
KIS er i løbende dialog med Markus Schunck ang. oplysninger til Dødsregistret.  
KIS spørger til ”Søg i Samlingerne”, og hvordan det går med DDD.  
Svaret er, at der har været store udfordringer.  
Mange links til dødsattesterne virker ikke, der arbejdes hårdt på at få det tilbage.  

 

KIS 

17. Eventuelt 
        Intet. 

 

18. Fremtidige møder  
Aftales lørdag 25. april 2026 efter generalforsamlingen. 

 Bestyrelsen 

  

 

Ref. Bodil Grove Christensen. 


